
 

 درکدام گزینه آرایه تشبیه بکار نرفته است؟ -1

 دست ها برکرده اند از خاکدان ***این درختانند همچون خاکیان  -الف

 هرورقش دفتری است معرفت کردگار *** برگ درختان سبز در نظر هوشیار -ب

 مثل لبخند غچه هم گفت گرچه دل تنگم-پ

 آرزو هایتان چه رنگین است *** باخودش زیر لب چنین می گفت -ج 

 خورشید مثل باغ گل رنگین شد -د
 

 در کدام گزینه حذف فعل صورت گرفته است؟ -2

 با نسیم بهار و بلبل باغ/گرم راز و نیاز خواهم شد  -ب          هریکی برگ کوچکی در دست/باز انگار زنگ انشاء بود -الف

بچه ها در کلاس جنگل سبز / جمع بودند دور هم  -ج             تا معلم ز گرد راه رسید/ گفت با چهره ای پر از خنده  -پ

 خوشحال

 غنچه هم گفت گرچه دلتنگم -د
 

 شخص فعل کدام گزینه با بقیه تفاوت دارد ؟ -3

 بر درختی شکوفه ای خندید  -پ          دزندگی بر تو می زند لبخن -ب           با بهاری که میرسد از راه  -الف

 با خدا راز گفتنت زیباست -د          مثل یک شاخه گل جوانه بزن -ج
 

 زمان فعل کدام گزینه با بقیه تفاوت دارد؟-4

جمع بودند دور **  بچه ها در کلاس جنگل سبز -ب       روزی از روز های اول سال ** صبح یک روز نو بهاری بود -الف

باز موضوع تازه ای داریم  -ج           گفت با چهره ای پر از خنده ** تا معلم ز گرد راه رسید -پ             خوشحالهم 

 ج گزینه الف و -د         آرزوی شما در آینده **
 

 کدام گزینه با بقیه هم خانواده نیست ؟ -5

 گزینه الف و پ -د                  فرح -ج                   مفرح -پ            حفره -ب                   تفریح  -الف
 

 

 



 تعداد جملات کدام گزینه بیشتر است؟ -6

جوجه ی کوچک پرستو گفت : کاش با باد رهسپار  -ب        جوجه های کبوتران گفتند : کاش میشد کنار هم باشیم  -الف

 شوم 

جوجه گنجشک گفت: می خواهم فارغ از سنگ بچه  -ج           خواهم شدغنچه هم گفت گرچه دلتنگم  مثل لبخند باز  -پ

 ها باشم 

 تا معلم ز گرد راه رسید -د

 در کدام گزینه مفعول وجود دارد ؟  -7

                                              کاش روزی به کام خود برسیم -پ       روز و شب زائر حرم باشیم  -ب       کاش می شد کنارهم باشیم  -الف

 مثل لبخند باز خواهم شد -د            رفت و انشای کوچکش را خواند  -ج
 

 در کدام گزینه غلط املایی وجود دارد ؟ -8

 جوجه گنجشک گفت : می خواهم فارغ -ب          گفت می خواهم آفتاب شوم ** شبنم از روی برگ گل برخواست  -الف

 **زنگ تفریح را که زنجره زد  -ج        باز پیغمبر بهار شوم **تا افق های دور کوچ کنم  -پ        از سنگ بچه ها باشم 

 باز هم بهار عشق آمد -د     باز هم در کلاس غوغا شد 
 

 در ساختار کدام گزینه ریشه فعل به کار نرفته است ؟ -9

  هیچکدام -د                    پیغمبر -ج          خوشحال    -پ            آینده     -ب               خنده    -الف
  

 در کدام گزینه ترکیب وصفی) موصوف و صغت ( وجود دارد؟ -10

 باغ من -د                  باغ بزرگ -ج          برگ گل    -پ        پیغمبر بهار   -ب         زائر حرم     -الف
  

 در پوستین کسی افتادن یعنی:  -11

 در کار کسی کنجکاوی کردن    -پ           از کسی بد گویی کردن -ب      فریب کسی را خوردن        -الف

 لباس او را بر تن کردن -د         درباره کسی به طمع افتادن  -ج
 

 چند جمله است ؟« گفت: جان پدر! تو نیز اگر بخفتی ، به از آن که در پوستین خلق افتی» عبارت : -21

 1 -د                     6 -ج                5 -پ                    4 -ب                 3 -الف
 

 نشانه مفعول است؟« را»در کدام گزینه  -13

 مرا مشکلی است اگر اجازت پرسیدن است  -ب                               یکی از بزرگان گفت پارسایی را  -الف

 عابدی را حکایت کنند که شبی ده من طعام بخوردی -ج         یکی از صالحان به خواب دید پادشاهی را در بهشت  -پ

  یونس را گفت در شکم ماهی چه می کردی -د
 

 کدام گزینه ترکیب اضافی نیست؟-14

 دغدغه درس -د          مصحف عزیز -ج    پوستین خلق       -پ     خواب غفلت    -بطفولیت            ایام -الف
 



 کلمات کدام گزینه به ترتیب برای جاهای خالی در عبارت زیر مناسب است؟ -15

و امتحان ،به بازی و تفریح  )تابستان زمان ......از درس و مدرسه است.دانش آموزان در این فصل .......از دغدغه درس و تکلیف

و مسافرت مشغول اند.البته هستند آن هایی که دوری از درس و کتاب برایشان همچون غم هجران و ..... یار، درد ناک و غم 

 انگیز است.(

 -د         فراغت،فارق،فراق-ج     فراغت،فارق،فراغ   -پ       فراغت،فارغ،فراق-ب  فراقت،فارق،فراغ     -الف

 قت،فارغ،فراقفرا
 

معنی واژگان مشخص شده به ترتیب در  (خاکداندستها بر کرده اند از **  خاکیانبا توجه به بیت )این درختان اند همچون  -16

 کدام گزینه آمده است؟

 جانداران،دنیا -د           جانداران،گور-ج    درختان،گلدان     -پ     انسانها، دنیا    -بمردگان،قبر            -الف

 در کدام گزینه آرایه تشخیص وجود دارد؟-17

 گویی با هریک از آنان آشنایی دیرینه دارم و با همه ی ساقه های سرسبز، رفیق و خویشاوندم.-الف

 با تکان دادن دست هایم به احساسات خاموش اما سرشار از پاکی طبیعت پاسخ گفتم-ب

 چشمه های معرفت از درون من سر باز خواهند کرد احساس میکردم هم اکنون -پ

 نسیم مانند مادری مهربان به کودکان خویش،ادب می آموزد. -ج

 هیچکدام -د
 

 هم خانواده است.  کدام گزینه با )وداع( -18

 وداع -د              دعوا -ج               تودیع -پ             وعده  -ب               موعد  -الف
 

 نوع کدام جمله با بقیه متفاوت است ؟ -19

 کاش روزی به کام خود برسی  -ب          ارزوهایتان چه رنگین است -الف

 کاش ما هم آنجا بودیم -د    کاش با باد رهسپار شویم  -ج              گفت میخواهم افتاب شوم -پ
 

 ؟ نیستکدام گزینه از اثار دکتر شریعتی  -20

گزینه الف  -د                اسلام شناسی -ج           تنفس صبح  -پ           کویر  -ب           فاطمه فاطمه است  -الف

 و پ
 

 وجه شبه کدام است؟  در بیت )غنچه هم گفت گرچه دل تنگم/ مثل لب خند باز خواهم شد( -21

 گفت-د         دل تنگی -ج        شادمانی  -پ           باز شدن -ب       خندیدن  -الف
 

 باشد؟ نمی تواندکدام گزینه سوم شخص مفرد -22

 هیچکدام -د            می آفرید -ج          می برید  -پ         می دوزید   -ب     می خرید     -الف
 

 کدارم گزینه جمله ادبی است؟ -23



         وضع شما نسبت به قبل، از زمین تا آسمان تفاوت کرده است. -ب           ملت ما باید به وجود این جوانان افتخار کند -الف

             درستان را خوب بخوانید و قدر دوران نوجوانی تان را بدانید. -ج      امروز دشمنان نمی خواهند دانشگاه و درس باشد. -پ

 دیروز روزگار خوبی داشتیم. -د
 

« آمد،غالبا در قسمت سواره رو، جابه جا،خط های سفیدی،رسم و علامت گذاری شده استدر خیابانهای پر رفت و »عبارت -24

 چند فعل دارد؟

 پنج -د               چهار -ج                سه    -پ                دو  -ب       یک   -الف
 

 در کدام گزینه آرایه تشبیه به کار نرفته است؟-25

 مثل یک چشمه سار جاری شو -ب    آسمان مثل یک تبسم شد     -الف

 باز چشم جوانه ای باز شد -د        مثل یک شاخه گل جوانه بزن -ج      زندگی بر تو می زند لبخند   -پ
 

 در کدام گزینه، نهاد جمله به درستی مشخص شده است؟-26

               وا شد.جوانه ای باز چشم  -پ                  بهار معنا شد. کتابیدر  -ب            ،شکوفه ای خندید.درختیبر  -الف

 شد باز باز چشم جوانه ای -د                 برتو می زند لبخند. زندگی -ج 

 

 در کدام گزینه تناسب نهاد و فعل رعایت شده است؟-27

 ما می روند -د         من با تو می مانیم -جا بروند         ایشان و شم-پ          تو با من بیا  -باو با تو آمدید     -الف
 

 با خدا راز گفتنت امروز( را مرتب کنیم،آخرین واژه کدام است؟***  از هر چه هست در دنیا ) بهتر اگر کلمات بیت -28

 راز -د        هرچه -جامروز           -پهست        -ببهتر          -الف
 

 خسته+ ی می شود: خستگی؛اکنون بگویید کدام گزینه از این الگو پیروی نمی کند؟می دانیم که  -29

 دیوانه -د    یک ساله  -جشکسته          -پفرمانده         -بآواره         -الف
 

 مفعول نیست؟« قلب»در کدام گزینه -30

 گوید: قلب آدم نباید خالی بماندمادر بزرگم می  -ب              من قلب کوچولویی دارم، خیلی کوچولو -الف

 تصمیم گرفتم قلبم را بدهم به مادرم؛تمام قلبم را -ج              این قلب کوچولو را به چه کسی باید بدهم -پ

 گزینه الف و پ -د

 


